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I. Introducere 

În 17 ianuarie 2014 într-un cotidian economic al României a apărut un articol despre numărul 

turiștilor străini, vizitatori ai județelor din țară. Deoarece și mai devreme au apărut analize în legătură 

cu turismul, și de data asta Consiliul Județean Harghita a acordat atenție informației, astfel am 

documentat datele din articol. 

 

II. Principalele constatări 

Obiceiurile de odihnă sunt în transformare. Împrejurările de trai accelerat răspândesc forme noi, și pe 

plan ardelean. Din ce în ce mai mult câștigă loc varianta de odihnă scurtă față de vacanța de mai multe 

săptămâni. De aceea, prestatorii de servicii turistice sunt interesați în oferirea de programe relativ 

scurte, dar bogate în evenimente turiștilor. 

Cu toate că nu se poate argumenta cu date statistice de încredere, în județul Harghita primirea și 

cazarea turiștilor se desfășoară  pe bază de relații de rudenie/prietenie. Însă cultura populară autentică 

a regiunii atrage din ce în ce mai mult turist în zonă, în consecință, merită ca unitățile de cazare să fie 

receptivi potențialul reprezentat de turiști străini. 

Mediul și cultura județului Harghita creează posibilitatea de a atrage turiști, iar pentru primirea 

turiștilor străini sunt necesare noi dispoziții. Cum reiese dintr-un studiu prealabil, elaborat de Grupul 

de Analiză și Sinteză, este necesară promovarea Ținutului Secuiesc și a județului Harghita în 

străinătate. În interesul de a fi prezent pe piața internațională și a majorării numărul oaspeților din 

străinătate, ar trebui spori prezența on-line a destinațiilor turistice locale. Conform statisticilor, 

jumătatea din totalitatea capacității de cazare din județul Harghita prezintă pensiunile, dar abia 20% 

dintre ele sunt prezente pe internet. 

Măsurile luate în vederea dezvoltării rețelei turistice au fost rodnici, fiindcă numărul turiștilor străini 

crește continuu. După cum se vede în schema mai jos, în ultimii trei ani, în perioada 2011-2013, în 

județul Harghita a crescut numărul turiștilor străini. Față de acesta, numărul turiștilor din țară au 

scăzut. 
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Schema nr. 1.: Numărul turiștilor, care au petrecut cel puțin o noapte într-o unitate de 

cazare în județul Harghita, între anii 2011-2013 (- persoană -; - % -) 

După cum se vede din schemă, nu numai efectivul de turist a crescut, ci din totalitatea turiștilor 

vizitatori în județul Harghita, reprezintă din ce în ce mai mare proporție turiștii străini. 

a. Numărul turiștilor din țară 

Turiștii care vizitează județul Harghita și care petrec aici cel puțin o noapte, sunt în cea mai mare 

parte din țară. Între anii 2011-2013, numărul turiștilor din țară arată o creștere ușoară, cu un număr de 

2000 persoane. În proporție însă se află în scădere, fiindcă în timp ce în anul 2011 din totalul turiștilor 

care au vizitat județul Harghita, 80% erau turiști din țară, iar în anul 2013 numai 76%.  

Sezonalitatea pare să se modereze. Din ce în ce mai mult crește numărul turiștilor din lunile de iarnă, 

în timp ce în luna august erau cu 20% mai puțini turiști în 2013, decât în anul 2011, în județul 

Harghita. Împărțirea pe luni este cuprinsă în schema de mai jos nr. 2, pe cele trei ani. 

 

Schema nr.2.: Divizarea pe luni a turiștilor vizitatori în județul Harghita 
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În ceea ce privește turiștii autohtoni, județul Harghita ocupă locul al 20-lea cu un număr de 80.657 

persoane, ce înseamnă o cotă parte de 1,39% pe plan național. Totodată rămâne mult în urmă față de 

mediul altor județe, adică față de 138.006 de persoane. Pe locul I. stă județul Constanța, unde numărul 

turiștilor din țară este de zece ori mai mare, decât în județul Harghita, adică mai mult de 801 de mii de 

persoane. 

Județul Harghita însă dispune de o considerabilă rezervă în privința turismului intern. În afară de 

prezentarea caracteristicilor regiunii turiștilor străini, trebuie luat în considerare și posibilitățile locale. 

Publicul țintă cel mai ușor accesibil este cel local, care deja a dovedit că există exigența la servicii 

turistice de calitate. Un bun exemplu este Baia Termală şi Centru Wellness Băile Tuşnad, care a avut 

21.345 de oaspeți în primele trei luni după deschidere. Cel mai mare parte a oaspeților vin din județul 

Harghita, Covasna și Brașov. Cu prilejul sărbătorilor și vacanțelor primesc oaspeți și din alte județe 

ale țării. Numărul turiștilor străini în centru alcătuiește numai 0,6% din totalitatea turiștilor.  

Este întemeiată popularizarea pe piețele internaționale a Centrului Wellness din Băile Tușnad, ca și a 

altor unități de cazare și turism din județ și din Ținutul Secuiesc, însă trebuie acordat turismului 

autohton. 

Pachetele promoționale de întreagă zi, de weekend pentru familii ar ajuta satisfacerea exigențelor 

turiștilor din țară, astfel alegerea destinațiilor locale față de cele străini. 

b. Turiști străini 

În cazul turiștilor străini sezonalitatea este mai mult evidențiată. Graficul culminează în lunile de vară, 

în cele trei ani. 

 

Schema nr. 3.: Împărțirea pe luni a turiștilor străini vizitatori în județul Harghita 

 

După cum se vede și pe schemă, punctul culminant este luna august, în cele trei ani. În anii 2012 și 

2013, în luna mai este o mică creștere, datorită pelerinajului din Șumuleu Ciuc.  
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Pe plan autohton, în privința numărului de turiști străini în județe, județul Harghita stă pe locul al 14-

lea, iar și așa se află sub media națională de 38.654, cu numărul de persoane propriu de aproape 25 de 

mii. Situația județelor este prezentată grafic prin Schema nr. 5. din anexe. 

 

III. Rezumat, concluzii 

Județul Harghita dispune de o bogată moștenire naturală și culturală, care poate fi roditoare și pe plan 

turistic. Trebuie folosite orice mijloace de a face cunoscut regiunea, atât pentru turiștii locali, cât și 

pentru cele străini. Aptitudinile trebuie valorificate, și este necesară oferirea de servicii de calitate, iar 

pentru atingerea acestui scop este indispensabilă dezvoltarea infrastructurii. 

Conform datelor statistice, numărul turiștilor în județ este în creștere, însă în turismul județului este 

influențată puternic de fenomenul sezonalității. În perioada de mai-august sosește 66% al turiștilor 

străini și 46% din țară. În afară de programele de vară este foarte importantă și oferirea programelor 

de iarnă turiștilor. Celor care doresc de a odihni pot fi gândite programe de weekend sau de o întreagă 

zi, care ar putea fi la fel de bogate în evenimente, independent de anotimp. 

Pe baza datelor se poate afirma că turismul județului dezvoltă în direcția pozitivă, nu numai în lunile 

de vară, ci și de iarnă. Însă este nevoie de eforturi, de programe de dezvoltare în pentru a realiza o 

creștere semnificativă și permanentă, după cum subliniază și Programul de dezvoltare economică 

Împreună pentru un viitor stabil. 

IV.  Propunere pentru noi demersuri: 

- Continuarea activităților în favoarea turismului care sunt enumerate în Programul 

de dezvoltare economică Împreună pentru un viitor stabil. 

- Promovarea pe plan internațional locurilor de cazare, serviciilor turistice, și pe 

suprafețe on-line. 

- Programe de promovare a turismului de 365 de zile, stimularea elaborării 

pachetelor de weekend sau de o întreagă zi 

- Armonizarea aplicării programelor și mijloacelor, care au ca scop dezvoltarea 

turismului 

- Realizarea altor investiții turistice, îmbunătățirea condițiilor de cazare, oferirea 

serviciilor de înaltă calitate, totodată dezvoltarea acestor servicii, atât prin oferte de 

vară, cât și iarnă 

- Sporirea pregătirii profesionale din domeniu 

- Elaborarea unei pagini de internet care prezintă unitar turismul județului Harghita 

- Trebuie evidențiat ecoturismul județului, ca un puternic potențial turistic 

- În interesul dezvoltării și îmbunătățirii calității serviciilor este necesară formarea de 

noi trasee turistice. 
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Anexa nr. 1 

 

Schema nr. 4.: Divizarea pe județe a numărului de turiști din țară al României, în valoare absolută și în raport cu numărul total național 

(în perioada ianuarie-noiembrie 2013) 
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Anexa nr. 2 

 

Schema nr. 5.: Divizarea pe județe a numărului de turiști străini al României, în valoare absolută și în raport cu numărul total național (în 

perioada ianuarie-noiembrie 2013; nu conține Bucureștiul) 

În cazul lui București numărul de turiști era 684.779, care înseamnă o cotă de 42,18% din totalul național, aflând astfel pe locul întâi. 
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Procedura 

 

Titlu Județul Harghita cu privire la turismul României 

- Numărul turiștilor române și străine în județ - 

Referințe   

Temei juridic - 

Numărul și data Hotărârii CJH / 

Ordonanței președințială: 

- 

Strategie/Program Strategia de dezvoltare a turismului din județul Harghita 

Programul de dezvoltare economică a județului Harghita 

pe perioada 2012-2020 

Structura competentă: Biroul de Analiză și Sinteză 

Data raportului final:  24.01.2014 

Rapoarte anterioare în acest temă:    

Consultări efectuate în acest temă: Site-ul web al Biroului de Analiză și Sinteză 

analiza.judetulharghita.ro  

 


